
I. Shoda přísudku s podmětem 

 

Opravte chyby. 

 

Přišla obleva a sněhuláci začaly roztávat. Ukazatelé nás o cestě informovali špatně. Kočka a pes se 

honil po dvoře. Tento záhadný předmět již dlouho zkoumali celé skupiny našich vědců se svými 

kolegy ze zahraničí.Telata a jedno hříbě se pásla na louce u lesa. Na zahradě si hrály naše děti i náš 

malý pejsek. Koně z této stáje vždy vyhrávali velké dostihy. Stáda ovcí se pásly pod lesem.  

 

 

II. Větné členy 

1. Určete druhy přísudku podle vzoru. 

Vzor: Vrátím se zítra. - přísudek slovesný jednoduchý 

Tatínek je učitelem. – přísudek jmenný se sponou (slovesně-jmenný); být + podstatné jméno 

 Nechceš si na chvíli sednout? - přísudek slovesný složený: modální sloveso + infinitiv  

 

Kde jen mohou ty dědečkovy brýle být? 

Paní Evelyna je opravdu přívětivá žena. 

Před srubem jsem zastavil pochopitelně už za úplné tmy.  

Kde zůstali všichni ostatní? 

Přístroj náhle přestal fungovat.  

 

 

 

2. Najděte podmět v následujících větách. 

 

K tomuto formátu se přece nemůže žádná rytina připojit. 

Vysoké nároky na vzhled trávníku vyžadují kromě kosení také plynulý přísun živin. 

Základním zdrojem energie jsou minerální živiny. 

Poslední dobou zvěře v lese zase přibývá.  

Vstávat ráno tak brzy mi vůbec nevyhovuje. 

Kudy vede cesta do vesnice? 

 

 

 

3. Určete přesně podtržené větné členy (u přívlastku upřesněte, zda je shodný, nebo neshodný, 

u příslovečného určení určete přesně druh – např. místa, času, způsobu…). 
 

V zeleném rámci dřínových haluzí se vynořila nečekaná tvář. 

Nemohl jsem se dočkat jedenácté.  



Ten poklad na zahradě nikdo od těch dob nespatřil.  

Ošetřování takového porostu vyžaduje nejen pravidelné hnojení, ale i ochranu proti plevelům. 

Správně ošetřený dřevěný nábytek vypadá i po létech jako nový. 

Stromy podél silnice musí být vykáceny. 

 

 

 

 

III. Věty jednočlenné a dvojčlenné. 

U každé věty napište, zda je jednočlenná, nebo dvojčlenná. 
 

Do konce víkendu bude stále zataženo. 

Vítr fičí nejsilněji na kopcích. 

Na výsledcích mužstva se již podepsala únava. 

Jak  k té nehodě vlastně došlo? 

 

 

V. Komplexní rozbor věty jednoduché  

Proveďte komplexní rozbor následujících vět jednoduchých podle vzoru: 
Vzor: 

Velké teplotní výkyvy ani dolů ani nahoru už meteorologové tento měsíc neočekávají. 
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Použité zkratky: Po – podmět, Přís./Př. –  přísudek, Pt – předmět, Pu – příslovečné určení (času, 

místa, způsobu….), PkS – přívlastek shodný, PkN – přívlastek neshodný, Do – doplněk 

s – shoda, ř – řízenost, p – přimykání 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Květináč s kombinací zářivých barev vám spraví náladu i v mlhavých listopadových dnech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dalším držitelům Kokořín přestal vyhovovat kvůli obtížné dostupnosti a nedostatku místa. 

 

 



 


